

● КОНКУРС

В нашей альма-матер есть добрая традиция: в конце учебного года подводить итоги конкурса «Лучший куратор ВГУ» и награждать победителей. Самые смелые и креативные кураторы – представители различных факультетов – в течение учебного года борются за это почетное звание.

Состязание проходит в два этапа: сначала на каждом факультете специально созданная комиссия в лице декана, заместителя декана по воспитательной работе и председателя профбюро факультета профсоюза работающих принимает заявки на участие в конкурсе, посещает кураторские часы и проводит анкетирование «Куратор глазами студентов». Лучших кураторов факультетская комиссия рекомендует к участию в университетском этапе конкурса.

Затем участники состязания проводят открытый кураторский час в своей студенческой группе, на который приглашают членов жюри. Оценив мероприятие и рассмотрев документы, предоставленные факультетами, жюри определяет победителя.

Безусловно, стараются все и каждый участник достойно того, чтобы называться лучшим. Но победитель может быть только один. В этом году им стала куратор 32-й группы педагогического факультета О.В. Корнилова.

Второе место заняла куратор 43-й группы факультета социальной педагогики и психологии И.А. Семкина, третье место разделили куратор 33-й группы юридического факультета Н.А. Мар-

ЛУЧШИЙ КУРАТОР УНИВЕРСИТЕТА



кина и куратор 21-й группы исторического факультета Н.В. Величко.

Кроме этого, были определены победители в следующих номинациях: «За пропаганду национальной культуры» – куратор 23-й

группы филологического факультета В.Ф. Подставленко; «За духовно-нравственное воспитание студенческой молодежи» – куратор 31-й группы факультета физической культуры и спорта Г.Н. Ситкевич; «За

пропаганду здорового образа жизни среди студенческой молодежи» – куратор 45-й группы биологического факультета А.Н. Дударев; «За вклад в формирование этической культуры студенческой молодежи» – куратор 21-й группы факультета математики и информационных технологий Н.А. Карпенко.

На снимке: победители конкурса «Лучший куратор ВГУ-2017»: (вверху слева направо) В.Ф. Подставленко,

А.Н. Дударев, Г.Н. Ситкевич; (внизу слева направо) Н.А. Маркина, О.В. Корнилова, И.А. Семкина, Н.В. Величко, Н.А. Карпенко.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ.
Фото А. ЛАЗЕБНОЙ.

● В НОМЕР

На адрес нашего университета и лично ректора А.В. Егорова пришло благодарственное письмо за подписью председателя ОО «Белорусский республиканский союз юристов», председателя постоянной юридической комиссии Национального олимпийского комитета Республики Беларусь В.С. Каменкова.

В письме отмечается, что не так давно были подведены итоги VII конкурса на лучшую работу по теме «Спортивное право в Республике Беларусь». Всего на суд жюри было представлено 79 работ, из которых 47 – студенческие.

От имени организаторов и членов жюри конкурса В.С. Каменков поблагодарил старшего преподавателя кафедры гражданского права и гражданского процесса нашего вуза И.М. Шашкову за вклад в подготовку студенческих работ и студента 3 курса юридического факультета Е.Н. Дубатова за участие в конкурсе.

В письме высказываются слова благодарности нашему университету за вклад в популяризацию спортивного права и за содействие активизации научных исследований, а также выражается уверенность в том, что представители нашего учебного заведения будут и в дальнейшем принимать участие в конкурсе.

● СОБЫТИЕ

ОЛИМПИАДА ПО ЭКОНОМИКЕ

В мае в нашем университете состоялась I Межвузовская олимпиада по экономике, основным организатором которой стала кафедра гражданского права и гражданского процесса юридического факультета. Финансовую поддержку мероприятию оказал профсоюз студентов вуза (председатель А.Н. Трубин).

В олимпиаде, которая проходила под девизом «Экономика – основа развития общества», приняли участие 6 команд, 61 индивидуальный участник и приглашенные гости из вузов Витебской области: Витебского филиала Международного университета «МИТСО», ПГУ, ВГУ.

Приветствовали участников проректор нашего университета В.В. Богатырёва и заведующий кафедрой гражданского права и гражданского процесса И.И. Шматков.

Олимпиада проходила в два этапа. Сначала участникам необходимо было за определенное время решить тестовые задания в индивидуальном за-

чете, затем, во втором туре, командам университетов предстояло соревноваться между собой в конкурсе «Блицкроссворд».

По итогам олимпиады дипломы и ценные призы в индивидуальном зачете получили студенты МИТСО А. Коваленко и А. Каваленко, а также представитель нашего вуза В. Улахович.

Лучшей командой стала команда юридического факультета ВГУ имени П.М. Машерова, в конкурсе «Блицкроссворд» победила команда педагогического факультета нашей альма-матер, а в номинации «Лучшая визитка команды» – команда Полоцкого государственного университета.

Во время олимпиады гости смогли посетить музей ВГУ имени П.М. Машерова, криминалистическую лабораторию, лабораторию правового информирования, зал судебных заседаний и музей художественно-графического факультета.

НАШ КОРП.

● СВЯЗИ

Зусім нядаўна філалагічны факультэт ВДУ імя П.М. Машэрава сумесна з Інстытутам неафілагіі Зеленагурскага ўніверсітэта стварылі Цэнтр славянскіх моў і культур. Размесціцца ён у 601-й аўдыторыі галоўнага корпуса нашай ВНУ. Ужо зацверджаны план працы на 2017/2018 навучальны год.

Пры Цэнтры створана рада, у склад якой уваходзяць выкладчыкі і студэнты факультэта, а ўзначальвае яе кандыдат філалагічных навук, дацэнт кафедры беларускага мовазнаўства Юрый Міхайлавіч Бабіч.

Асноўная задача Цэнтры – навукова-даследчая і вучэбна-метадычная супрацоўніцтва нашага філалагічнага факультэта і Інстытута неафілагіі Зеленагурскага ўніверсітэта. Гэта важна як для выкладчыкаў, так і для студэнтаў, бо

ПАЧАТАК ПАКЛАДЗЕНЫ

прадугледжвае абмен вопытам у сферах вучэбнай і навуковай дзейнасці, напісанне артыкулаў, сумеснае правядзенне канферэнцый, семінараў, культурных мерапрыемстваў, а таксама абмен студэнтамі і выкладчыкамі.

Сёння «Цэнтр славянскіх моў і культур» прапаноўвае вывучэнне трох моў: беларускай, рускай, польскай. У будучым плануецца ўключыць яшчэ ўкраінскую, чэшскую і славацкую мовы.

Карына РАХІМАВА,
студэнтка 3 курса
ФлФ.

Уважаемые друзья!

Продолжается подписка на периодические издания нашего вуза.

Стоимость журналов:

«Вестник ВДУ»: для индивидуальных подписчиков (подписной индекс 00246) – 14 руб. 81 коп., для ведомственных (подписной индекс 002462) – 15 руб. 21 коп.

«Искусство и культура»: для индивидуальных подписчиков (подписной индекс 75049) – 19 руб. 53 коп., для ведомственных (подписной индекс 750492) – 19 руб. 99 коп.

«Право. Экономика. Психология»: для индивидуальных подписчиков (подписной индекс 00259) – 18 руб. 26 коп., для ведомственных (подписной индекс 002592) – 18 руб. 71 коп.

«Современное образование Витебщины»: для индивидуальных подписчиков (подписной индекс 74811) – 13 руб. 53 коп., для ведомственных (подписной индекс – 748112) – 13 руб. 96 коп.

Подписаться можно в любом отделении связи Республики Беларусь.

Международная деятельность, осуществляемая международным отделом ВГУ имени П.М. Машерова (начальник Е.В. Соротокина), – это важный компонент программы развития вуза, направленный на использование международного ресурса для интернационализации высшего образования, повышения его качества, содействия инновационным процессам и структурным преобразованиям в университете.

Все это достигается за счет реализации ключевых направлений: продуктивного установления партнерских отношений с ведущими образовательными учреждениями мира; интенсивного развития программ студенческой и академической мобильности; активного содействия в осуществлении международного научного сотрудничества; эффективного предоставления университета в региональных и международных ассоциациях, объединениях и рейтингах.

Сегодня ВГУ имени П.М. Машерова поддерживает партнерские связи со 104 высшими учебными заведениями и образовательными организациями из 16 стран мира. В их числе – Россия, Китай, Польша, Латвия, Молдова, Украина, Германия, Канада, Швеция, Казахстан, Узбекистан, Сербия, Азербайджан, Италия, Чехия, Кыргызстан. Большое значение вуз придает учебному процессу. Студентам-машеровцам читают лекции преподаватели и специалисты-практики из ближнего и дальнего зарубежья. Наши педагоги также работают за рубежом.

О том, как налажено международное сотрудничество в нашей альма-матер, читайте в этом номере и в последующих выпусках газеты.

МЫ АБАВЯЗКОВА СУСТРЭНЕМСЯ ЗНОЎ

Прадстаўнікі айчынных і замежных ВНУ заўсёды з задавальненнем наведваюць нашу альма-матар, каб пазнаёміцца з працэсам навучання і выхавання студэнцкай моладзі, новымі тэхналогіямі, а таксама пераняць вопыт у нашых выкладчыкаў.

Безумоўна, было чаму павучыцца ў нас і дзесяці хлопцаў і дзяўчатаў з Маскоўскага дзяржаўнага абласнога ўніверсітэта на чале з прафесарам кафедры спецыяльнай педагогікі і інклюзіўнай адукацыі С.У. Каваленкам. Студэнты прыехалі да нас на дзесяцідзённую стажыроўку, якая праходзіла на базе нашага факультэта. У яе межах быў праведзены шэраг майстар-класаў, круглых сталаў, лекцый, трэнінгаў, арганізаваны экскурсіі ў навучальныя ўстановы горада, а таксама культурныя походы ў Мастацкі музей і тэатр «Лялька».

Студэнтам-стажорам прыйшліся даспадобы ўсе мерапрыемствы без выключэння, а кіраўнік дэлегацыі – прафесар С.У. Каваленка адзначыў: «Усё лепшае, што было ў Савецкім Саюзе, тут захавана і прымножана». Маскоўская моладзь параўнала падрыхтоўку спецыялістаў у Расіі і Беларусі і зрабіла выснову, што ў нас можна многаму навучыцца. Хлопцы і

дзяўчаты адзначылі, што Беларусь – прыгожая дэмакратычная краіна, дзе жывуць добрыя і гасцінныя людзі, што гарады тут чыстыя, з багатай гісторыка-культурнай спадчынай, а кошт спажывецкіх тавараў даволі даступны. Стажоры паабяцалі, што абавязкова зноў прыедуць у Беларусь і прывязуць з сабой сяброў.

У апошні дзень прыбывання ў Віцебску расійскія студэнты атрымалі сертыфікаты аб праходжанні стажыроўкі і разам з хлопцамі і дзяўчатамі педагогічнага факультэта зладзілі вялікі сумесны канцэрт. Асабліва масквічам спадабаліся беларускія народныя песні і танцы. Авацыі выклікала песня «Беларусь і Расія» ў выкананні Сяргея Кухарэнкі і Кірыла Макарава.

Машэраўцам жа найбольш запамнілася выступленне Данііла Лабанава: хлопец экспромтам прачытаў верш уласнага сачынення, у якім шчыра прызнаваўся ў любові да Беларусі.

Падчас развітання моладзь не стрымлівала слёз. Расіяне запрашалі нас да сябе ў госці, мы ж абяцалі, што ў хуткім часе абавязкова сустрэнемся.

В.М. БАРАНКО,
дацэнт кафедры
карэкцыйнай работы.

НЕЗАБЫВАЕМАЯ НЕДЕЛЯ В ВЕЛИКОМ НОВГОРОДЕ

Осенью прошлого года делегация Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого посетила нашу альма-матер, а нынешней весной команда машеровцев в составе 14 студентов разных факультетов (в том числе и автор этого материала) и 4 преподавателей отправилась в новгородский вуз для участия в XI Неделе международного сотрудничества. Возглавлял делегацию проректор по учебной работе В.И. Турковский. С нами также ездили декан художественно-графического факультета Ю.П. Берженар, заведующий кафедрой педагогики Н.А. Ракова и доцент кафедры коррекционной работы С.В. Лауткина.

Программа научных мероприятий была разноплановой. В.И. Турковский выступил с докладом по формированию основ исследовательской компетентности у студентов педагогических специальностей на секции «Развитие межпоколенных отношений в детско-взрослых сообществах» в рамках международной научно-практической конференции «Развитие детско-взрослых сообществ в ус-

ловиях многообразия». В научном форуме также приняли участие ребята ФСПП и ПФ нашего университета. Студенты ХГФ стали участниками художественной выставки «Россия – Беларусь: творчество без границ».

Помимо научных мероприятий были организованы и культурно-досуговые. Интересным получился совместный концерт. Приятно было видеть и слушать, как новгородские студенты исполняют знакомые всем песни «Малиновка» и «Купалінка». Машеровцы, в свою очередь, продемонстрировали отличную хореографию. Кроме этого, для новгородцев они провели виртуальную экскурсию по Витебску.

Следующий день был не менее насыщенным. Я и студентки ИФ Александра и Алина Богдан представляли наше учебное заведение на международном конкурсе педагогического мастерства, где показали высокий уровень знаний по истории педагогики, а также продемонстрировали свои ораторские способности. На сцене вновь звучал белорусский язык: зрителям очень понравилась пес-

ня «За млыном» в исполнении се-стер Богдан. В этом конкурсе мы не подвели свою команду: Алина Богдан заняла почетное второе место, а Александра и я были награждены дипломами участников и памятными подарками.

Одним словом, скучать не приходилось, тем более что нас сопровождали везде волонтеры, которые показывали город, рассказывали интересные факты из его истории.

В последний день поездки мы посетили музей народного деревенского зодчества «Витославлицы». В этом живописном месте можно увидеть крестьянские дома, церкви, подворья, построенные в конце XIX столетия без единого гвоздя!

Посещение Великого Новгорода и участие в различных мероприятиях стали ценным опытом для нас. Мы познакомились с преподавателями НовГУ имени Ярослава Мудрого, подружились со студентами, тем самым укрепили связь между нашими вузами.

Юлия ПРИЩЕПА,
студентка 3 курса
ФЛФ.



Не так давно наш вуз посетили студенты Московского государственного областного университета во главе с доктором философских наук Сергеем Владимировичем Коваленко. Спустя некоторое время на адрес педагогического факультета пришло письмо от одной из студенток МГОУ, Анны Головной, в котором девушка поделилась своими впечатлениями о Витебске и нашей альма-матер.



«Витебск встретил нас промозглой погодой. С вокзала мы поехали заселяться в общежитие, после чего отправились на экскурсию по главному корпусу университета. Все было очень интересно, особенно впечатлил нас музей художественно-графического факультета, где представлены работы бывших студентов.

Второй день мы провели в корпусе педагогического

факультета. Нас встретила декан Инна Анатольевна Шарпова, которая рассказала о факультете, специальностях и студентах, а доцент кафедры коррекционной работы Василий Николаевич Баранок провел экскурсию на белорусском языке по музею ПФ. Так что у нас была прекрасная возможность не только познакомиться с экспонатами, но и ощутить национальный колорит.

Затем нас ждал круглый стол «Системы образования Республики Беларусь и Российской Федерации». Мы познакомились с особенностями работы дошкольных и школьных учреждений Беларуси, узнали о десятибалльной системе оценки, разобрались в методах коррекционной работы.

В свою очередь мы рассказали, как проходит процесс обучения и воспитания

ДЕСЯТЬ ЯРКИХ ДНЕЙ

в нашей стране и как мы оказываем помощь людям с ограниченными возможностями.

В субботу наша делегация отправилась в выставочный зал «Духовской круглик», где для нас была проведена не только увлекательная экскурсия, но и мастер-класс по ткачеству от художницы Светланы Александровны Баранковской. Мы узнали, что такое гобелен, изучили технику его выполнения, попробовали сделать его самостоятельно и пришли к выводу, что гобелен можно использовать в работе с детьми с особенностями психофизического развития.

В корпусе педагогического факультета доцент кафедры коррекционной работы Светлана Владимировна Лауткина провела для нас мастер-класс по логopedическому массажу. Кто может проводить логopedический массаж, что для этого необходимо, при каких нарушениях рекомендуется его делать, а когда нельзя – эти и многие другие вопросы мы обсудили со Светланой Владимировной.

Воскресенье был выходным днем, поэтому вместе со студентами педагогического факультета мы отправились знакомиться с достопримечательностями города. Больше всего нас поразили Дом-музей Марка Шагала и рассказ экскурсовода о предсказании гадалки. Ясновидающая пообещала матери художника, что ее сын станет выдающимся человеком, что в его жизни будут три женщины, а умрет он в полете. Удивительно, сбылось все. Даже смерть. Умер мастер «в полете», когда спускался на лифте в возрасте 97 лет.

В понедельник мы вновь принялись за работу – посетили лекцию по психологии доцента кафедры дошкольного образования Анны Евгеньевны Оксенчук.

Во вторник мы отправились в Витебский городской центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации – специальное учебное учреждение, в котором воспитываются и получают реабилитационную помощь дети с особенностями пси-

хофического развития. Неравнодушный директор центра Елена Иосифовна Дук показала нам классы, где обучаются дети, сенсорную комнату, актовый зал, кабинет ранней коррекционной помощи. Пообщались мы также с дефектологами, педагогами и воспитанниками.

Этот опыт был очень полезен для нас, ведь в теории мы знаем многое, а когда дело доходит до практики, то сомневаемся, как правильно поступать: жалеть таких людей или оказывать им профессиональную помощь. После посещения центра я поняла, что нужно помогать, а не жалеть, и сделала для себя вывод: мне на данный момент наиболее интересно изучение развития детей младенческого (до 1 года) и раннего (от 1 до 3-х лет) возраста. Думаю, исследованию этого направления в дальнейшем я уделю больше внимания.

В этот же день мы посетили центр при вспомогательной школе № 26, на базе которого проводятся различные занятия со взрослыми инвалидами. Их учат готовить, убирать, шить, вязать, соблюдать правила личной гигиены, проводят для них театральные и музыкальные занятия. Такая работа положительно влияет на адаптацию в обществе

(Окончание на 3-й стр.)

СПАСИБО ЗА ТЕПЛЫЙ ПРИЕМ!

В середине мая факультет математики и информационных технологий нашего университета принимал студентов физико-математического факультета Московского государственного областного университета, которые приехали в Витебск на десятидневную стажировку.

Для гостей из России была запланирована интереснейшая программа, каждый день которой был не похож на предыдущий. Познавательные мастер-классы, увлекательные лекции, удивительные экскурсии и великолепный концерт – это далеко не все, что было организовано для студентов.

А самое главное – за время стажировки ребята МГОУ смогли обменяться опытом с белорусскими коллегами, получить знания о новейших методиках преподавания и обучения детей и познакомиться с культурой и бытом нашей страны.

О том, что больше всего запомнилось российским гостям в Витебске, они рассказали в своем письме, которое пришло на адрес ФМИИТ:

«На факультете нас приняли очень тепло. Отдельное спасибо хочется сказать заместителю декана по воспитательной работе Андрею Павловичу Меховичу за занятую и насыщенную программу стажировки и Марине Юрьевне Харкевич за помощь в решении организационных вопросов.

За время стажировки

мы посетили мастер-классы по Web-программированию, по программированию на базе роботов LEGO, по решению олимпиадных задач по математике, по созданию проектов в среде программирования Scratch. Кроме этого, мы пообщались с замечательными преподавателями факультета (В.А. Голубевым, Г.И. Галузо, Е.Е. Семёновым и др.), посетили гимназию № 8, где пообщались с учителем математики высшей категории, депутатом и просто интересным человеком М.Н. Волковым, который подготовил большое количество победителей республиканских и международных олимпиад по математике. В Новинской средней школе мы побывали в современном планетарии.

Восторг вызвало у нас посещение астрономической обсерватории университета. Спасибо Владимиру Александровичу Голубеву, который вдохновил нас на изучение астрономии!

За время стажировки мы

также совершили экскурсии по музеям университета, посмотрели спектакль в театре «Лялька», приняли участие в проведении «Ночи музеев» в областном краеведческом музее.

Удалось побывать нам в Полоцке и в Минске. Нас удивило, насколько в белорусских городах много зелени. А что касается Витебска, то мы заметили, что здесь мало машин, легко дышится, а все люди открытые и доброжелательные».

НАШ КОРП.

На снимке: студенты МГОУ на факультете математики и информационных технологий.

ФОТО ИЗ АРХИВА ФМИИТ.

Р.С. Руководитель группы – заместитель декана по научной работе Московского государственного областного университета Виктория Геннадьевна Шевченко и студенты физико-математического факультета выразили огромную благодарность всем преподавателям и организаторам стажировки ВГУ имени П.М. Машерова за теплый прием и предоставленную возможность познакомиться с деятельностью университета и факультета математики и информационных технологий.



О 2017 ГОД – ГОД НАУКИ

Так называлась международная научно-практическая конференция, которая прошла на базе Оршанского колледжа ВГУ имени П.М. Машерова в середине мая.

Всех участников, в том числе гостей из России и Польши, приветствовал на пленарном заседании директор колледжа Анатолий Александрович Зулёв. Он отметил, что в этом году конференция проводится в рамках объявленного в Республике Беларусь Года науки, и пожелал всем молодым исследователям активной и продуктивной работы. Значимость мероприятия отметил и заведующий сектором по

«СТАРТ В НАУКУ»

работе государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Ростовской области «Константиновский педагогический колледж»; председатель совета молодых ученых ВГУ имени П.М. Машерова, старший преподаватель кафедры анатомии и физиологии Александр Николаевич Дударев. В частности, он представил



работе с молодежью Оршанского райисполкома Юрий Олегович Трибушевский.

Со своими докладами на пленарном заседании выступили: Екатерина Анатольевна Чикованова, заместитель директора по учебной работе Оршанского колледжа ВГУ имени П.М. Машерова; Инна Геннадьевна Шамраева, заведующий методическим кабинетом, препода-



доклад «Организация научной деятельности в студенческой среде», в котором рассказал о перспективах профессионального роста учащихся колледжа, а также показал ролик о научных мероприятиях университета.

После пленарного заседания работа конференции продолжилась на пяти секциях, руководителями которых выступили преподаватели

нашего вуза. Они же возглавили работу экспертной комиссии, которая определила лучшие доклады учащихся и студентов. Все ребята, принявшие участие в научном форуме, получили сертификаты, а авторы самых интересных работ были награждены дипломами I, II, III степени.

НАШ КОРП.

На снимках: во время проведения конференции.

Начало на 2-й стр.)

людей с нарушениями интеллекта, которые после прохождения такого курса занятий быстро социализируются и устраиваются на работу. На мой взгляд, такие центры обязательно должны быть в каждом городе каждой страны.

Затем нас ждала вспомогательная школа № 26. Здесь три раза в год проходят практику студенты-олигофренопедагоги из ВГУ имени П.М. Машерова. Заместитель директора по учебной работе Ирина Борисовна Менченя рассказала о специфике работы школы и провела небольшую экскурсию по классам начальной, средней и старшей школ, кабинету дефектолога, спортивному залу, столовой и столярной мастерской. Непростой день закончился замечательно – кульпоходом в театр «Лялька». Мне он напомнил наш мытищинский театр «Огниво»: такие же яркие куклы с большими глазами, пестрые наряды и чарующая атмосфера. Промотр спектакля «Чароуня зброя Кэндзо» помог нам снять усталость и расслабиться.

Среда была посвящена инклюзии. Старший преподаватель кафедры коррекционной работы Мария Войтеховна Швед провела интереснейший тренинг «Инклюзия или иллюзия?». Мы вы-

О АЛІМПІЯДА

Такімі словамі завяршылі сваё выступленне студэнты-машэраўцы на міжнароднай навуковай алімпіядзе па педагогіцы, якая праходзіла ў межах Дэкады студэнцкай навукі ў Беларускім дзяржаўным педагагічным ўніверсітэце імя Максіма Танка. Алімпіада складалася з дыстанцыйнага (стварэнне педагагічнай каманды і выкананне тэставых заданняў) і фінальнага (падрыхтоўка індывідуальных дакладаў у жанры навуковага артыкула) этапаў. У апошнім прынялі ўдзел пяць каманд аспірантаў і восем каманд студэнтаў і магістрантаў з розных ВНУ Беларусі, а таксама з Яраслаўскага дзяржаўнага педагагічнага ўніверсітэта імя К.Д. Ушынскага. Гонар нашай альма-матар адшодвалі хлопцы і дзяўчаты розных факультэтаў: Аляксей Альхавікоў (МГФ), Юлія Цеханская, Паліна Акуленка, Юлія Новікава, Алёна Шаўрова (БФ), Кірыл Філіпцоў, Максім Мухін-Градніцкі (ГФ) і аўтар гэтага артыкула.

Машэраўцы з усёй адказнасцю і сур'ёзнасцю рыхтаваліся да тэстаў, вынікі якіх залічваліся ў камандны і асабовы залікі. Грунтоўнай была падрыхтоўка і калектыўнага навукова-педагагічнага даследавання «Магчымасці зместу вучэбных прадметаў у

ДЕСЯТЬ ЯРКИХ ДНЕЙ

сказывали свое мнение по поводу инклюзивного образования, изучали особенности инклюзии и интеграции, рассуждали, как лучше осуществлять такую деятельность в условиях общеобразовательных учреждений. Затем состоялся круглый стол «Особенности инклюзивного образования в Республике Беларусь и Российской Федерации». Гостем его стала мама ребенка, у которого стоит кохлеарный имплантат. Она рассказала, как проходит обучение ее дочери и как относятся сверстники и учителя к ребенку.

На следующий день мы посетили среднюю школу № 46 и пообщались с организацией интеграции в общеобразовательной школе. Благодаря тому, что в школе есть лифты, пандусы, лингафонный кабинет, туалеты для инвалидов, тренажерный зал и другие специально оборудованные кабинеты, здесь могут обучаться как обычные дети, так и ребята с особенностями психофизического развития.

В дошкольном центре развития ребенка № 2 г. Витебска, на базе которого дей-

ствует филиал кафедры дошкольного и начального образования, мы обучались играя: пели, танцевали, участвовали в командных соревнованиях и даже готовили плакат к Международному дню защиты детей.

В последний день нашего пребывания в Витебске студенты и преподаватели ВГУ имени П.М. Машерова провели мастер-класс «Народные традиции глазами молодежи XXI века». Мы узнали о белорусских национальных инструментах, попробовали на них поиграть, выучили народные песни и посмотрели батлейку. Было очень здорово.

Перед тем как попрощаться, мы обменялись с витебчанами впечатлениями и нам вручили сертификаты о прохождении стажировки. Затем начался необыкновенный концерт. Студенты и преподаватели пели, плясали, играли на музыкальных инструментах, читали стихи. И все это они делали с такой душой, что каждый, присутствовавший в зале, смог ощутить необыкновенное чувство родства славянских народов. Действительно, мы две сестры – Беларусь и Россия!»

«НЯХАЙ ЛЕПШЫЯ ПАДРУЧНІКІ БУДУЦЬ НАПІСАНЫ НАМІ...»

фарміраванні каштоўнасцей адносінаў школьнікаў». Дапамагалі нашым студэнтам загадчык кафедры педагогікі Н.А. Ракава і выкладчыкі А.А. Воранава, Л.С. Дзьвядэнка, Р.У. Загарулька, І.Я. Кернажыцкая, В.У. Махія, В.У. Цяцерына, А.А. Фаменка. Хлопцы і дзяўчаты працавалі са школьнымі падручнікамі, даследавалі іх змест, аналізавалі пытанні і практычныя заданні пасля кожнага параграфа. Напрыклад, студэнткі БФ Юлія Новікава і Алёна Шаўрова вывучалі падручнік па біялогіі (11 клас), у якім адзначылі важнасць тэм, прысвечаных экалагічным пытанням. Максім Мухін-Градніцкі з Кірылам Філіпцоў (БФ), Кірыл Філіпцоў, Максім Мухін-Градніцкі (ГФ) і аўтар гэтага артыкула.

Машэраўцы з усёй адказнасцю і сур'ёзнасцю рыхтаваліся да тэстаў, вынікі якіх залічваліся ў камандны і асабовы залікі. Грунтоўнай была падрыхтоўка і калектыўнага навукова-педагагічнага даследавання «Магчымасці зместу вучэбных прадметаў у

зместе школьных падручнікаў.

Прэзентацыя дамашняга каманднага задання праходзіла ў форме подыўмай дыскусіі з экспертамі-лідарамі педагагічнай навукі. Адказваючы на пытанні апанентаў з Магілёўскага дзяржаўнага ўніверсітэта імя А.А. Куляшова, мы прадэманстравалі высокі ўзровень валодання тэмай. Як адзначыла кіраўнік нашай каманды Рэгіна Уладзіміраўна Загарулька, было цікава працаваць са студэнтамі розных факультэтаў, якія атрымалі карысны вопыт, паглыбілі свае веды па педагогіцы.

Напрыканцы алімпіяды былі падведзены вынікі. Наша каманда заняла трэцяе месца. А Максім Мухін-Градніцкі ў асабістым заліку ў намінацыі «Навуковая эрудыцыя» заняў другое месца.

Юлія ПРЫШЧЭПА, студэнтка 3 курса ФлФ.

На здымку: каманда студэнтаў-машэраўцаў разам з кіраўніком Р.У. Загарулька.



МЫ ЖАДАЕМ ШЧАСЦЯ ВАМ!

Таццяну Станіславаўну Бубеньку ведаюць далёка за межамі нашага ўніверсітэта, горада, краіны. Яна прафесійны гісторык, руплівы археолаг, аўтар шматлікіх кніг, выдатны педагог, цікавы суразмоўца і проста прязны чалавек. Яе паважаюць калегі і любяць студэнты, да Таццяны Станіславаўны нярэдка звяртаюцца па дапамогу і параду.



Штогод Таццяна Бубенька разам з хлопцамі і дзяўчатамі едзе на археалагічную практыку, дзе перадае ім свой вопыт, заахвочвае іх да вывучэння гістарычнай спадчыны роднага краю. У выніку многія практыканты, якія ездзілі з ёй на раскопкі, на наступны год імкнуцца патрапіць туды ў якасці валанцёрцаў.

А як захапляльна выкладчык чытае лекцыі, як цікава праводзіць практычныя заняткі! Можна смела сцвяр-

джаць, што Т.С. Бубенька – легенда гістарычнага факультэта.

Паважаная Таццяна Станіславаўна! Калектыў факультэта сардэчна віншуе Вас з юбілейным Днём нараджэння! Зычымы Вам моцнага здароўя, дабрабыту, унікальных знаходак, навуковых адкрыццяў, удзячных студэнтаў, радасці і шчасця ў жыцці.

На падготовительном отделе нашего университета для учащихся 7 – 11 классов третьей год работают образовательные курсы «Школа юных» (программистов, криминалистов, психологов). А в этом учебном году открылись новые «Школы юных»: биологов, архитекторов, любителей иностранных языков (китайский), журналистов, начинающих литераторов.

Например, в «Школе юных журналистов» учащиеся совершенствовали навыки литературного творчества, выработывали профессиональные качества, учились анализировать и правильно излагать свои мысли. У ребят была возможность узнать, на чем основывается работа любого журналиста, как работают корреспонденты, корректоры, верстальщики и редакторы, какие новости более интересны читателю, а какие – менее. Важно отметить, что теоретические занятия чередовались с практическими, когда учащиеся учились писать статьи, делать репортажи, брать интервью.

Вела занятия в «Школе юных журналистов» Н.О. Петровиченко. Надежда Олеговна в свое время окончила педагогический факультет нашего университета, затем Институт журналистики Бело-

НЕПОВТОРИМЫЙ МИР ЖУРНАЛИСТИКИ

русского государственного университета. Преподаватель сотрудничает с областными и республиканскими средствами массовой информации.

Своими впечатлениями о «Школе юных журналистов» поделились ее учащиеся Дарья Соловьёва и Дарья Савельева.

– С самого детства я была творческим ребенком: любила рисовать, сочинять стихи, посещала кружки танцев, соломоплетения и пошива игрушек. Но со временем я поняла, что моя душа лежит к журналистике. Так я попала в «Школу юных журналистов». На занятиях было все: теория, практика, истории из жизни, инсценировки ток-шоу и телепередач, когда мы обсуждали наиболее интересные темы. Каждый из нас смог попробовать себя в роли ведущего и комментатора.

«Школа юных журналистов» научила меня глубоко



мыслить, расширила мой кругозор и открыла много нового и интересного (Дарья Соловьёва).

– В «Школу юных журналистов» я попала случайно: услышала в гимназии и решила попробовать свои силы.

В нашей группе восемь девочек разных возрастов. Помню, как на первом занятии мы все волновались, были немного застенчивыми, сидели поодиночке. Вскоре мы сдружились.

Здесь я открыла для себя неповторимый и волнующий мир журналистики. На каждом занятии, изучая заметки, репортажи, интервью, я ловила каждое слово препо-

давателя, чтобы ничего не упустить. Эти месяцы пролетели как один миг. Занятия закончились, и я твердо решила поступать в Институт журналистики БГУ (Дарья Савельева).

Если вы тоже мечтаете стать журналистом, брать интервью у известных людей, посещать грандиозные мероприятия, а самое главное – если у вас есть способности и желание, то приходите в «Школу юных журналистов» в следующем учебном году.

НАШ КОРР.

На снимке: занятия проводит Надежда Петровиченко.

ПАСТФАКТУМ

ТЫДЗЕНЬ ПАЗНАННЯ І ТВОРЧАСЦІ

На філалагічным факультэце нашага ўніверсітэта ўжо ў пяты раз праходзіў Тыдзень пазнання ў творчасці. Адкрыў яго конкурс праектаў «Шляхамі беларускага пісьменства», у якім прынялі ўдзел студэнты першага і трэцяга курсаў. Спачатку на суд журы, у склад якога ўваходзілі загадчык кафедры беларускага мовазнаўства Генадзь Антонавіч Арцямёнак, дацэнт кафедры літаратуры Віталь Феліксавіч Падстаўленка і студэнтка пятага курса Галіна Кушнярэвіч, свае праекты прадставілі першакурснікі. Так, 11-я група падрыхтавала праект «Кніга – наш дзіўны скарб», 13-я група – «Званы Хатыні», 16-я група – «Шлях на трыбуну Шведскай акадэміі», 101-я група – «Мастацкія асаблівасці і каштоўнасці творчасці Алеся Разанава», 102-я група – «Экалогія душы», 104-я група – «Народны дыпламат».

Затым свае творчыя работы прэзентавалі хлопцы і дзяўчаты трэцяга курса: «Беларуская літаратура праз прызму культуры і мастацтва» (31-я група), «Шляхамі беларускага пісьменства ў ВДУ імя П.М. Машэрава» (33-я група), «Жыццё і творчасць Васіля Быкава» (301-я група), «Жыццё і творчасць Пімена Панчанкі» (302-я група), «Уласнае, блізкае і знаёмае» (303-я група), «Жыццё і творчасць Аркадзя Куляшова» (304-я група).

У апошні дзень Тыдня пазнання і творчасці былі падведзены вынікі конкурсу. Трэцяе месца занялі студэнты 302-й групы, другое – падзялілі хлопцы і дзяўчаты 303-й і 16-й груп, а пераможцамі сталі філолагі 13-й групы.

Акрамя таго, у межах Тыдня праводзіўся завочны конкурс эсэ «Навука ў жыцці, жыццё ў навуцы», у якім прынялі ўдзел студэнты філалагічнага факультэта і навучэнцы школ і гімназій горада. Лепшымі работамі былі прызнаны эсэ Паліны Слесаравой (гімназія № 3), Дар’і Калакольцавай (СШ № 4), Алесі Мядзель (1 курс ФлФ).

Яўгенія ПУДАВА,
студэнтка 1 курса
ФлФ.

Семья – самое главное в жизни каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся и кому всегда желаем добра. В преддверии Международного дня семьи, 12 мая, самые смелые и креативные, дружные и позитивные семьи Первомайского района приняли участие в районном спортивно-интеллектуальном конкурсе «Папа, мама, я – Первомайская семья».

Четыре семейные команды, отбросив домашние заботы, соревновались в четырех испытаниях. Так, в визитной карточке «Моя семья» они демонстрировали семейные традиции и сплоченность, в интеллектуальной викторине «По страницам истории» – эрудицию. Команды также искали семейный клад в увлекательной квест-игре. Еще одним приключением для них стал лазертаг, в котором предстояло защищать свой «семейный бастион».

Успехи конкурсантов оценивало жюри в составе представителей администрации и Территориального центра социального обслуживания населения Первомайского района г. Витебска, первомайских районных организаций Белорусского профсоюза работников образования и науки и Республиканского общественного объединения «Белая Русь», районного комитета Общественной организации «Белорусский республиканский союз молодежи», руководства клуба активного отдыха «Хантер».

Пока команды соревновались за звание лучшей семьи, гости и зрители мероприятия

РАДОСТИ — СЕМЕЙНЫХ ПОБЕД...



наслаждались прекрасными музыкальными композициями в исполнении студентов факультета физической культуры и спорта ВГУ имени П.М. Машерова Натальи Соленик и Николая Антипенко, а также активных пенсионеров из кружка «Аккорды души».

Жюри по достоинству оценило творчество семейных команд: самой креативной по итогам всех испытаний стала семья Супроненко, самой спортивной – семья Волковых, самой эрудированной – семья Рогожинских, а Гран-при завоевали очаровательные Алексей и

Светлана Воронко, их дети Глеб, Любовь и Вера.

В подобных конкурсах всегда непросто определить лучшую семью. Все команды уже победители, ведь они счастливые семьи. Хочется пожелать всем участникам конкурса, а также жителям Витебска любви, нежности и семейного счастья.

Ю. ВЛАСЕНКО,
А. КУРДЮКОВА (фото),
психологи ТЦСОН Первомайского района.



ГАЗЕТА «МЫ І ЧАС» — ЗАЎЖДЫ ДЛЯ ВАС!

Паважаныя чытачы ўніверсітэцкай газеты «Мы і час»!

Працягваецца падпісная кампанія на другое паўгоддзе 2017 года.

Нагадваем, што падпісацца на газету можна ў любым аддзяленні сувязі Рэспублікі Беларусь.

Падпісны індэкс – 64098.

Кошт падпіскі на месяц – 1 руб. 26 кап., на 5 месяцаў (у жніўні газета не выходзіць) – 6 руб. 30 кап.



Газета зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі 27.10.2009 г. Рэг. № 747.

ГАЗЕТА
ЎСТАНОВЫ АДУКАЦЫІ
«ВІЦЕБСКІ
ДЗЯРЖАЎНЫ
УНІВЕРСІТЭТ
імя П.М. МАШЭРАВА»

Адрас рэдакцыі: 210038, г. Віцебск, Маскоўскі пр-т, 33.
Тэл. 58-97-92. Эл. пошта: gazeta@vsu.by
Газета надрукавана афсетным спосабам ва УПП «Віцебская абласная друкарня».
ЛП 02330/116 ад 27.03.2014 г.
Вул. Шчарбакова-Набарэжная, 4, Віцебск, 210015.
Падпісана да друку 12.06.2017 г. у 15.30. Тыраж 1065.
Аб’ём 1 друк. арк. Зак. 3690.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні неабавязкова адлюстروўваюць пункт гледжання рэдакцыі.

Газета выходзіць два разы на месяц.

Галоўны рэдактар
І.М. ПРЫШЧЭПА

Рэдактар
Н.П. ЛАЗЕБНАЯ